

Verbale della seduta del Consiglio Regionale n. 11/2012 (19 Novembre 2012)

A seguito di regolare convocazione a cura del Presidente, alle ore 20:30 del 19/11/2012 si è riunito il Consiglio Regionale Fiso-Lombardia presso la sede del CONI Lombardia, in Milano, Via Piranesi 46. Sono **presenti**: il Presidente Giuseppe Ceresa (**GC**), la Vice-Presidente Anna Riva (**AR**) e i Consiglieri Ivano Benini (**IB**), Paolo Bocchiola (**PB**), Angelo Bozzola (**AB**), Giorgio Gatti (**GG**), Mariano Maistrello (**MM**).

Sono inoltre presenti i due Candidati consiglieri in quota Atleti per il prossimo CRL: Maria C. Crippa (**MCC**, Besanese) e Tommaso Civera (**TC**, Monza OK).

Ordine del giorno:

- 1) Contributi CONI 2012: valutazione richiesta di rettifica
- 2) Approvazione verbale precedente
- 3) Comunicazioni del Presidente
- 4) Calendario gare 2013
- 5) Candidature al prossimo CRL
- 6) Assemblea regionale
- 7) Giornata dell'Orienteering lombardo (25/11): aggiornamenti
- 8) Settori e incarichi CRL: verifica passaggio di consegne
- 9) Varie ed eventuali

1) Contributi CONI 2012: valutazione richiesta di rettifica

GC, nel ricordare il proprio punto di vista in merito, invita a concludere il serrato confronto che era seguito ad una richiesta di rettifica della precedente delibera in merito (1/10 del 15/10/2012) pervenuta da alcuni Consiglieri. **AR** ribadisce che la decisione finale presa nel precedente Consiglio, a conclusione del dibattito, non era quella riportata nella citata delibera, ma quella proposta da **AB**, che si basava su un criterio più oggettivo di quanto lei stessa aveva proposto in un primo momento. Tale criterio, seguendo precisamente le indicazioni del CONI, proponeva una ripartizione basata sulla classifica di Società FISO, settore giovanile e quindi si proponeva di rispettare, grosso modo, i rapporti di punteggio nella classifiche nazionali. E quindi con questi criteri erano state individuate le prime 3 società lombarde (Besanese, Interflumina, Oricomo) cui assegnare rispettivamente € 450, 250, 150, per un totale di 850 €. **MM** ribadisce, come già espresso nelle comunicazioni via e-mail, che nella stesura del verbale può essergli sfuggito quell'ultimo passaggio, si scusa dell'inconveniente e invita tutti ad essere più attenti nella lettura delle bozze che egli regolarmente redige per il Consiglio. Dopo un'ultima verifica, si perviene alla seguente delibera correttiva:

a seguito di richiesta di rettifica della delibera n° 1-10 (Consiglio del 15/10/2012) avanzata da alcuni Consiglieri e dopo ulteriori approfondimenti in merito, il Consiglio a maggioranza delibera di rivedere le cifre già attribuite e di ripartire il contributo CONI 2012 di 850 € nel seguente modo: Besanese: 450 €; Interflumina: 250; Orienteering Como: 150.

Resta invariato il criterio-guida già stabilito per la ripartizione dei futuri contributi, cioè in base al rapporto di punteggio delle Società nelle classifiche nazionali FISO, settore giovanile.

La presente delibera sostituisce, annullandola, la precedente n.1/10, pari oggetto.

2) Approvazione verbale precedente

Con le ultime correzioni introdotte da **PB** e **GC**, e con la rettifica di cui al p.1), il verbale della seduta del 15 Ottobre 2012 viene approvato all'unanimità dei presenti a quella seduta.



3) Comunicazioni del Presidente

- Comitato 'ExpOri'

invita **PB** a relazionare sull'ultimo incontro (9/11). Questi riferisce che in quella sede aveva riportato le proposte del Consiglio di valutare l'opportunità di inserire nel calendario 2015 alcune competizioni di alto livello, come un'edizione di Arge-Alp e del Trofeo delle regioni. La proposta è stata valutata ma alla fine del dibattito il Comitato non ha ritenuto di poterla accogliere, per una serie di motivi. **PB** afferma di non aver compreso appieno le giustificazioni addotte e si dispiace della mancata occasione. Continua poi riportando una sintesi delle iniziative intraprese da ExpOri e dei lavori in corso. Ritiene tuttavia che il Consiglio possa comunque proseguire sul progetto di una Arge-Alp 2015 lombarda, da proporre alle Società. Conclude suggerendo un incontro ufficiale tra CRL e ExpOri, per aggiornamenti e verifiche dopo il primo anno di attività e a fronte di un esborso CRL di 2.000 €.

- **Bandi cartografia impianti didattici (Convenzione con ERSAF)**

Il Direttore tecnico comunica che a seguito della delibera n. 2-10 (del 15/10/2012), era stato bandito il relativo bando per cartografare le aree scelte e informa degli sviluppi: entro i termini del bando erano pervenute due proposte economiche da altrettanti Cartografi lombardi; a seguito di attenta valutazione e comparazione, si aggiudica la gara il dr. Mario Ruggiero, per un importo complessivo di € 7.000,00 (iva compresa). In Consiglio quindi incarica il DT di procedere per quanto di competenza.

4) Calendario gare 2013

Il Responsabile **GG** distribuisce l'ultima versione dello schema predisposto, sulla base delle recenti segnalazioni delle Società e degli accordi con l'ASTi. **TC** segnala un allenamento invernale e un 'Prova l'O' a fine stagione, a cura di Agorosso. Vengono chiariti ultimi dubbi e le coincidenze inevitabili di alcune manifestazioni. **GG** ritiene che si sia completato un Calendario 2013 di tutto rispetto: 6 gare di TL, 3 Campionati regionali e 6 di Centri storici, tutte in Lombardia; ringrazia pertanto le Società per il loro positivo contributo che ha permesso di arrivare a tale formulazione entro i tempi prefissati. Il Consiglio esprime soddisfazione per l'operato ma **PB** osserva che l'ASTi è ancora insolvente per la modulistica necessaria per richiedere l'omologazione degli impianti. Dopo ulteriore dibattito si perviene alla seguente delibera:

il Consiglio, dopo aver esaminato l'odierna versione del Calendario gare 2013 redatta dal Responsabile sulla base delle ultime richieste pervenute dalle Società lombarde e degli accordi con ASTi, e dopo ulteriori approfondimenti in merito, ritiene di approvare con riserva il Calendario proposto. Infatti, nonostante i vari solleciti del DT, l'ASTi non ha ancora fatto pervenire la necessaria documentazione tecnica necessaria per la richiesta di omologazione degli impianti presso Fiso (mod. C1 e C2). Ciò influisce sui Trofei "Insubrico" e "Lombardia" nonché su due Campionati regionali (gare del 28/4, 11/5, 12/5/2013) che pertanto rimangono "sub judice".

5) Candidature al prossimo CRL

Il Presidente riferisce che il Comitato ha risposto positivamente ai suoi solleciti e finalmente si è potuto completare in tempo utile il quadro delle candidature per le varie 'quote', oltre alla sua (candidato unico alla Presidenza). Queste le candidature pervenute nei termini: Paolo Bocchiola (quota 'Tecnici'); Maria C. Crippa e Tommaso Civera (q. 'Atleti'); Francesco Bertotti, Maurizio Grassi, Mariano Maistrello, Paolo Menescardi, Elena Poli (q. 'Dirigenti'), che coincidono con il numero di eleggibili a termini di statuto (1, 2 e 5 rispettivamente). Ringrazia i Consiglieri uscenti e conclude dicendosi fiducioso in un rinnovato impegno per il prossimo quadriennio, che vedrà la Lombardia sotto i riflettori 'mondiali', con l'Expo'2015.

6) Assemblea regionale elettiva del 25/11

GC distribuisce del materiale utile per l'importante appuntamento elettivo: una tabella riassuntiva sulle società affiliate (struttura, cariche, diritto alle varie votazioni), e fac-simili delle schede per le 'deleghe' che i vari Dirigenti possono esercitare per la loro sostituzione (delega ad altri Dirigenti di stessa o altra Società regionale). In base a tale verifica preliminare dei dati societari attuali, delle 17 Società affiliate 2012, 3 sono escluse da qualsiasi votazione (Raid Avventura e l'Orma per mancanza di anzianità; Promosport6 per mancata attività sportiva continuativa, art. 12.1); le altre 14 hanno tutte diritto di voto per la quota Dirigenti, mentre per la quota Tecnici sono escluse dal voto la Vivaio e il Delta, per la quota Atleti la Vivaio e l'Oricomo, per mancanza di Rappresentanti nei loro organici. *(La tabella è allegata al presente verbale, n. del verbalizzante)*. Per cui se tutte le società fossero presenti, si dovrebbero avere 14 votanti per la quota Dirigenti, 12 per quella degli Atleti, 12 per quella dei Tecnici.

Sulle preferenze: ricorda che queste possono essere fino a un massimo di 3 (per l'elezione dei Dirigenti), 2 per gli Atleti e 1 per i Tecnici. Ricorda poi che secondo quanto previsto dall'art. 21.7 dello Statuto questo Consiglio è tenuto a nominare i 3 membri della Commissione verifica poteri (mentre i 3 della Commissione scrutinio verranno scelti e nominati dalla stessa Assemblea). Chiede quindi a **GG**, **IB** e **AB** se siano disponibili, in quanto Consiglieri uscenti non ricandidati; questi accettano l'incarico. Invita poi tutti alla massima pubblicizzazione di tale momento assembleare a cui tutti i tesserati lombardi hanno diritto di partecipazione, in base all'art. 9 dello Statuto federale.

7) Giornata dell'Orienteering lombardo (25/11): aggiornamenti

Attività sportiva al monte Stella: gli incaricati **IB** e **AB** informano che tutto sta procedendo bene, e invitano a pubblicizzare l'evento, augurandosi una giornata di cielo sereno...

Giochi nella struttura: **MCC** comunica che con Dipace si è concluso il programma, con giochi belli e coinvolgenti; domani dovrebbe essere pubblicato un comunicato con le prime informazioni di massima. Anche lei invita a pubblicizzare la cosa presso amici, familiari e parenti, perché la giornata sia veramente di Festa. Elenco premiati: per il completamento del Campionato lombardo di società, **GG** informa che mancano solo i dati di recupero-punteggio di Brinzio, per quelli che hanno collaborato. Assicura di completare la classifica per tempo. Materiali-premi: **GC** informa che Elena Rampado ha accettato di occuparsene (premi eco-solidali). Speaker: si offre **PB**. Foto: **MM** e **GC** si preoccuperanno di assemblare le migliori immagini dell'Orienteamento lombardo 2012, che verranno fatte scorrere sullo schermo durante la Festa.

8) Settori e incarichi CRL: verifica passaggio di consegne

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri uscenti e non ricandidati, per avere assicurazione su un corretto passaggio di consegne verso chi subentrerà nel futuro Consiglio. A tale proposito emergono disparità di gestione nell'archiviazione della corrispondenza formale dei vari settori (chi ha usato correttamente una numerazione protocollare, e chi no). **GC** curerà che nel prossimo Consiglio tutti i Consiglieri ed in particolare quelli dei settori previsti dallo Statuto, vengano puntualmente informati sulle corrette modalità di comunicazione ufficiale, che debbono conformarsi alle linee guida Fiso.

Bilancio: **GG** distribuisce ed illustra il documento di sintesi aggiornato al 18/11/2012; vengono quindi analizzate dai Consiglieri le principali voci e sui 'debiti' si notano alcune richieste di rimborso incongruenti che vengono corrette sulla base di precise motivazioni addotte da alcuni Consiglieri che contribuiscono a chiarire incertezze, mentre altri si offrono di recuperare regole e ammissibilità a rimborsi (con riferimento ad 'Orientarsi-2012'). **GG** prende nota delle variazioni emerse dal dibattito e si ripropone, d'accordo con il Presidente, di chiudere per tempo il consuntivo 2012 in modo da poterlo presentare alla Consulta di Febbraio 2013. Conclude segnalando degli utili accessori per gare in città (le ha viste nell'ultima gara del Trofeo ITAS Centri storici nazionali, Bologna 18/11): un modello di paletto porta stazione S-Ident leggero, sicuro ed economico.

Formazione: **IB** ricorda gli ultimi appuntamenti: Corso per Delegato Tecnico (15/12 a Milano) e esami finali del Corso per Istruttore (16/12 a Besana B.). Entro fine anno completerà l'aggiornamento degli elenchi dei Q.T. regionali e si dichiara disponibile ad 'istruire' chi lo sostituirà.

Comunica infine che a conclusione dell'apposito corso 2012, con esame finale sostenuto a Marter (TN) in data 10/11/2012, il Quadro dei Tecnici lombardi è modificato, con l'aggiunta di Jacopo BENINI (Besanese) nei ruoli regionali di ALLENATORE C-O. Il Consiglio accoglie con soddisfazione tale notizia, si congratula con l'interessato, stabilisce di aggiornare subito l'archivio Q.T. regionale e incarica il Responsabile di procedere presso FISO per quanto ancora di competenza, ai sensi dell'art. 5.2.3 del Regolamento Q.T. FISO.

Scuola:

Scuola: **AR** ribadisce le fosche previsioni per quanto riguarda i GSS, in quanto il Ministero non ha previsto fondi per l'a.s. 2012-2013. Informa che non potrà presenziare alla prossima giornata del 25/11 perché impegnata con la scuola nella fase nazionale GSS 2011-'12 (Roma). Anche lei è disponibile a collaborare inizialmente con il suo/sua sostituto/a.

MTB-Q: **AB** assicura di aver conservato tutta la documentazione relativa, e di essere disponibile al supporto verso il nuovo incaricato del Consiglio. A suo parere nel breve e medio periodo (quadriennio) occorrerà impegnarsi per ricostruire la base del movimento, proponendo un maggior numero di gare promozionali regionali.

Cartografia: **PB** ricorda l'iniziativa avviata: il coinvolgimento di Società e Consiglio nell'aggiornare i rispettivi archivi cartografici.

A conclusione di tale rassegna, il Presidente ringrazia ancora i Consiglieri uscenti per la disponibilità e da' appuntamento a tutti per Domenica prossima 25/11, alle ore 11 presso l'Istituto Cardano di via G. Natta 11, Milano, per la grande giornata dell'Orienteering lombardo.

La seduta è tolta alle ore 23:15.

Il Presidente
Giuseppe Ceresa

il Consigliere verbalizzante
Mariano Maistrello

Milano, 21 Nov. 2012